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Η εορτή του Αγίου Ιγνατίου του Θεοφόρου στην 
Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε της 
Θείας Λειτουργίας, το Σάββατο 20 Δεκεμβρίου 2025, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός, ημέρα κατά την οποία η Εκκλησία μας εορτάζει 
την ιερά μνήμη του Αγίου Ιγνατίου του Θεοφόρου.

Κατά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος τέλεσε το Ιερό 
Μνημόσυνο ευσεβούς ενορίτου, καθώς και πάντων των κεκοιμημένων Ενοριτών, τα 
ονόματα των οποίων μνημονεύονταν κατά την διάρκεια του Ιερού 
Σαρανταλείτουργου των Χριστουγέννων.

Κηρύσσοντας τον θείο λόγο, ανέφερε τα εξής:

«Γνωρίζετε όλοι τον σύνδεσμο που έχω με τον Άγιο Ιγνάτιο τον Θεοφόρο, αφού το 
όνομα του μεγάλου αυτού Αποστολικού Πατρός φέρει ο πνευματικός μου Πατέρας 
και Γέροντας, ο Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ο οποίος 
βέβαια εορτάζει στην ανακομιδή των Ιερών Λειψάνων του Αγίου, την 29η 
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Ιανουαρίου, αλλά πάντοτε η ημέρα της μνήμης του Αγίου ήταν ημέρα χαρμόσυνη 
για την Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος, αφού πανηγύριζε η Ιερά Μονή του Αγίου 
Ιγνατίου και εόρταζαν μέλη της πνευματικής μας οικογένειας που έφεραν το 
όνομα αυτό.

Επειδή ακριβώς ο σύνδεσμός μου με τον Άγιο είναι μεγάλος, αποφάσισα να 
προσφέρω το όνομα αυτό στον Διάκονό μου, τον π. Ιγνάτιο, ο οποίος με πολύ χαρά 
δέχθηκε να το λάβει και να αποτελέσει ο Άγιος Ιγνάτιος τον προστάτη Άγιό του. 
Φέτος που είναι η πρώτη ονομαστική του εορτή, μετά την μοναχική του Κουρά και 
την Χειροτονία, αποφάσισα να έρθω να συλλειτουργήσω μαζί του και με τους 
ευλαβεστάτους Εφημερίους του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού για να προσευχηθώ 
για τον Γέροντα μου, για τους αδερφούς μου που φέρουν το όνομα αυτό, αλλά 
ταυτόχρονα και για τον Διάκονο μου, τον π. Ιγνάτιο, ο οποίος στο σύντομο χρονικό 
διάστημα της διακονίας του έχει επιδείξει ζήλο αξιομνημόνευτο, αγάπη για τον 
Χριστό και την Εκκλησία, για την Ιερά Μονή της Παναγίας της Ελεούσης, αλλά και 
αναπαύει ποικιλοτρόπως τον Επίσκοπό του.

Θέλω να τον παρακαλέσω να παραμείνει έτσι∙ απλούς, ταπεινός, καλοκάγαθος, 
χαμογελαστός, πρόθυμος και πάντοτε σε ετοιμότητα και σε εγρήγορση να 
διακονεί τον Θεό, την Αγία Του Εκκλησία και τους ανθρώπους. 

Προσευχηθήκαμε επίσης σήμερα και για την ανάπαυση της ψυχής του μακαριστού 
Μητροπολίτου Λαρίσης και Τυρνάβου κυρού Ιγνατίου, ο οποίος έφερε το όνομα 
αυτό και λόγω της γειτνίασης με την Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος είχαμε μια 
στενή πνευματική σχέση μαζί του και με τα μέλη της δικής του πνευματικής 
οικογενείας.

Εύχομαι, αδελφοί μου, από τα βάθη της καρδιάς μου, να μας αξιώσει ο Θεός να 
καταστούμε κι εμείς κατά χάριν θεοφόροι, όπως θεοφόρος υπήρξε ο Άγιος 
Ιγνάτιος, δια της προσευχής, της μετανοίας, της μυστηριακής ζωής της 
Εκκλησίας και όλως ιδιαιτέρως, δια του Ιερού Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας. 
Να λαμβάνουμε και εμείς τον Χριστό μέσα μας, να Τον φιλοξενούμε στην καρδιά 
μας, να αφήνουμε χώρο να ενεργήσει στη ζωή μας για να την μεταμορφώνει. 

Και όταν γίνουμε κατά χάριν θεοφόροι, τότε θα είμαστε άνθρωποι αγάπης, θυσίας 
και προσφοράς, με ταπεινό φρόνημα, με ζήλο ένθεο. Άνθρωποι, οι οποίοι θα 
συγχωρούμε αλλήλους, θα κατανοούμε τα πάθη και τις αδυναμίες των 
συνανθρώπων μας, θα συνδράμουμε τον κάθε πάσχοντα και ενδεή συνάνθρωπό μας 
και θα προσφέρουμε απλόχερα σε ολόκληρο τον κόσμο, το φως της παρουσίας του 
Θεού στη ζωή μας. 

Καλά και ευλογημένα Χριστούγεννα σε όλους! Ο Θεός να είναι μαζί σας! Να 
εύχεστε και να προσεύχεστε για τον π. Ιγνάτιο και για όλους τους νέους κληρικούς 



της τοπικής μας Εκκλησίας».
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